



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038

第11508期 今日四版

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

主流媒体 主流新闻

2015年7月25日

星期六

农历乙未年六月初十

网址：[Http://www.632news.com](http://www.632news.com)



今天白天到夜间全市天气多云，局部有阵雨，南风2~3级，气温22~33℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

邮箱：zrrbxwb@126.com

台儿庄产业转型推动经济持续发展

生产总值、地方财政收入、固定资产投资三年年均增长6.3%、17.3%、20.3%

台儿庄讯 面对赶、转的压力，台儿庄区把产业转型升级作为主攻方向，坚持生态立区、三产兴区、工业强区，经济发展质量、效益和可持续发展能力不断提升，全区生产总值、地方财政收入、固定资产投资三年年均增长6.3%、17.3%、20.3%。

围绕生态环境建设，大力实施植绿、治水、治山、治气，推进发展绿色化。自创建国家森林城市以来，台儿庄区实施了“一区一环两公园”大绿化工程，建设环城林带36.5公里，新增改造绿化面积147.6万平方米，新增造林11.7万亩，森林覆盖率达到35.04%，城市绿化覆盖率达到40.3%。坚持把植绿和发展生态旅游相结合，沿运河、大沙河、胜利渠、陶沟河水系规划建设了57公里环城生态走

廊，整合沿线古桥、农业采摘园等资源，打造自然文化遗产。按照“把水留下来、让水活起来、保持水长清”的思路，实施了河道疏浚、退耕还湿等，三年新扩水面6000亩，湿地面积达到7万亩；完善“治用保”综合治污体系，严治水污染防治，运河出境断面常年保持三类水质标准，为南水北调构筑了安全屏障。在南部山区生态环境综合整治攻坚战中，关停采石场29家，启动损毁山体生态修复工程，生态环境得到逐步改善。2014年该区“蓝天白云、繁星闪烁”天数较2011年增加了15天。

依托台儿庄古城这一龙头，台儿庄区优先发展服务业，呈现出文化旅游业蓬勃发展、传统服务业提档升级、现代服务业快速发展的强劲势

头。投资5000万元改造创建的枣庄职业学院古城校区，9月份将有1500名护理专业学生进驻；华辰国际投资30亿元的高端健康养老项目正在完善规划设计方案；山东立晨物流投资10.6亿元的港航物流中心正在加紧建设，建成后将成为全省内河最大的区域物流枢纽和第三方交易平台。三年来，该区创建国家5A级景区1个、4A级景区1个、3A级景区1个，获批全省旅游度假区。相继引进建设了新农联合商业综合体、和顺老街、台大商业综合体等项目，环古城精品消费圈初现雏形。在古城的带动下，该区规模以上宾馆酒店、接待床位、旅游餐饮服务从业人员分别发展到90家、9800张、3.1万人。2012年以来，该区服务业增加值占GDP比重提高到34.4%，年均

提高2个百分点，提高幅度居全市第一。围绕较为完备的产业体系，台儿庄区以传统工业产业改造升级为突破口，打造台儿庄工业转型升级版，纵深推进新型工业化。煤炭产业，三年先后关闭4处煤矿，削减产能54万吨。造纸产业，三年淘汰落后产能15万吨，新上了恒宇纸业30万吨特种羊皮包装纸、菲尔德5万吨特种纸技改等项目，全区造纸产能达到80万吨，比2011年翻一番。纺织产业，先后建成青纺联11万锭、联润10万锭特细精梳纱生产线，全区形成30万锭纺纱产能，拥有省级企业技术中心1家、省级工业设计中心1家，在多功能纱线研发方面代表全国高端纱线的发展方向，部分产品和技术填补了国际国内市场空白。机械制造产业，三年新上了金山机械技改等项目10个，全区机械制造企业发展到36家，被评为山东省造纸机械产业基地。突出技改，新型建材产业形成了1000万吨旋窑水泥生产能力，并新上华电国际风光发电、尧程不锈钢新材料等项目，工业结构进一步优化。今年以来，该区还出台优化对外贸易结构、提升金融服务水平等14项具体措施，促进对外贸易增长；对进出口额过千万美元的企业，在交易摊位分配、配额申办、退税申报办理、人才培养等方面优先扶持。上半年，海扬王朝纺织、森佩理特制带2家企业完成进出口分别增长17.8%、27.3%；新增实绩进出口企业2家、对外贸易经营者备案企业4家。

(谢美慈 高欣)

省派枣庄第一书记成绩斐然 省委书记姜异康作出批示

山亭讯 7月13日，新华社国内动态清样第3088期刊发了《抓党建促脱贫的山亭实践——山东省选派枣庄市山亭区第一书记工作的经验与启示》，直供中央领导及各省委书书记参阅。

7月14日，省委书记姜异康阅读清样后，欣然作出批示：“选派第一书记的工作取得很好成效，要继续坚持、不断改进，使之发挥更大作用。”高度赞扬了2012年至今省派第一书记工作取得的优异成绩，充分肯定了省派枣庄（山亭区）第一书记“住在群众身边、驻进群众心间”的感人业绩。新华社《内参选编》7月22日也刊发了该动态清样稿件。

据了解，自2012年开始，由山东省委选派，10个省直机关及企事业单位的32名干部被派驻到山亭区的34个贫困村任第一书记。2015年3月，第一轮结束，第一书记所包村全部完成脱贫任务；2015年4月第二轮开始，9个

省直部门派出31名干部，帮包30个村，目前各项帮扶措施正平稳推进。

以省派第一书记为主力军，市区镇村第一书记五级联动，先后帮助山亭区198个村通水泥路，帮助136个村通水、69个村通电，解决其它“五通”“十有”类问题712个，配备配强了一大批软弱涣散的村级班子，增强了村级班子的“造血”能力。除此之外，他们还跑资金、找项目，变输血为造血，接续争取帮扶项目372个，帮扶资金1.57亿元，创办农民专业合作社70多家，发展高效农业7000多亩，增加村集体经济收入500多万元，构建了“一村一品”“一村多品”的农村经济发展新格局，解决了农村长远发展的路径问题。

在枣庄市连续三年半的科学发展综合考核群众满意度调查中，山亭区实现了考核成绩“六连冠”，这其中倾注了第一书记们大量的心血和汗水。

(侯化成)

市政协党组召开扩大会议 邓腾生主持并讲话

本报讯 7月24日上午，市政协党组召开扩大会议，进行“三严三实”专题教育第二专题第一次学习。市政协主席、党组书记邓腾生主持会议并讲话。市政协副主席、党组成员陈伟、王宗兰，市政协副主席、党组成员刘玉冰、黄涛，市政协秘书长、党组成员孙法志出席。市政协副主席汤海涵、艾百灵列席。

会上，王宗兰领读了《习近平谈治国理政》中《坚持和运用好毛泽东思想活的灵魂》等三篇文章；刘玉冰围绕本次学习的主题“怎样做政治上的明白人”畅谈了读后感。

邓腾生强调，要坚决防止和克服松气歇脚的思想和消极应付的心理，要和市委的安排部署始终保持步调一致，高标准高质量地完成好规定动作、不折不扣地落实好规定动作。要借鉴群众路线教育实践活动的经验，在如何把专题教育融入经常性学习、如何提高学习研讨效果、如何与政协整体工作相结合等方面进行探索创新，使专题教育既符合政协实际，又有创新、有政协特色。

(记者 赵充)

要自觉做政治上的明白人，这是个大节问题。要严格遵守和维护党章，不折不扣遵守习近平总书记提出的遵守政治纪律和政治规矩的“五个必须”，将“五个必须”作为不可逾越的底线、不能触碰的红线。要心中有党，始终坚信领导我们事业的核心力量是中国共产党，坚定不移地坚持党的领导，维护党中央的权威。要做政治上的明白人，对党绝对忠诚，保持坚定正确的政治方向，努力成为对党忠诚、让党放心、敢于担当、清正廉洁的党员干部。

邓腾生指出，严以律己，严守党的政治纪律和政治规矩，就是要常怀律己之心，夯实底线意识，把自律与他律结合起来，做到事前事后守规矩，时时刻刻拒诱惑。要保持清醒，坚守思想底线；心存敬畏，坚守法治底线；忠于法律、严守党纪，捍卫法律；慎独慎微，坚守生活底线，始终做到防微杜渐、拒腐防变、廉洁从政。

邓腾生指出，作为党员干部特别是党员领导干部，一定



广场舞跳起来

近年来，峄城区积极普及广场舞，为全区342个行政村配备了音响设备，成立了300余支广场舞蹈队，参与群众5000余人，广场舞促进了家庭和睦，邻里和谐。图为峨山镇首届广场舞比赛现场。(孙启路 李利 摄)

市纪委监委通报6起群众身边的腐败问题

本报讯 为进一步严明纪律，发挥警示震慑作用，昨日，市纪委监委6起发生在群众身边的腐败问题。

6起发生在群众身边的腐败问题分别是：滕州市西岗国土所原所长王慎庆骗取、侵吞公款，非法收受请托人财物，被开除党籍，司法机关已依法

追究其刑事责任。薛城区常庄镇后大村党支部原书记曹玉运、村原生计主任兼会计王桂侠贪污补偿款，分别被开除党籍。山亭区水泉镇青莲村党支部原书记、村委会原主任王广生，村委会原委员徐灯吉骗取小麦补贴款，分别被开除党籍，司法机关已依法追究其

刑事责任。市中区光明路街道佟楼村党支部原书记、村委会原主任陈强侵占村集体资金，被留党察看一年。峄城区榴园镇吴庄村党支部原委员付瑞华骗取村集体资金，被开除党籍。台儿庄区马兰屯镇楼岔子行政村村党支部原书记、西刘庄原负责人孙业奎骗取村集体资

金，被开除党籍。

通报要求，各级党委要认

真履行党风廉政建设主体责

任，加强组织领导，严明纪

律，着力解决群众身边腐败问

题。各级纪委要履行监督责

任，加大工作力度，从严查处

群众身边腐败问题，通报曝光

典型案例。通报强调，各级各

部门要针对查处的问题，分析

原因，查找漏洞，探索建立长

效机制，推动党风廉政建设落

实到基层。

(枣纪风)

“画里”乡村 多彩家园

——薛城区美丽乡村建设侧记

本报记者 王兆虎 通讯员 张生

“农村增靓”，该区连续开展了3个月的“集中整治”活动。目前，全区累计发放城乡环卫一体化公益扇10万把、民生手册15万册，清洁家园的理念深入人心。

为破解农村环卫保洁难题，该区通过政府购买服务的方式，择优选择专业化保洁公司，与之签订了环境卫生作业承包合同，明确了双方的权利和义务，规定保洁队伍的作业范围、作业时间，把农村环卫保洁工作整体推向市场。全区7个镇街分别与江苏德马、昌邑洁康等保洁公司签订了外包合同，322个自然村全部实现了服务外包全托管。为规范市场化运作，该区还制定下发了《城乡环卫一体化市场运行考核办法》、《城乡环卫一体化清扫保洁、垃圾转运、服务作业质量标准》，建立完

善了区、镇街、保洁公司三级监管机制，先后20余次就垃圾分类摆放、保洁员配备、清扫保洁等问题进行督导整改，环卫保洁工作逐步纳入正常轨道。

美丽乡村建设不仅仅是卫生清理，该区打出了“组合拳”，以“四路两河”沿线村庄治理为重点，实施了村庄“五化”工程，通过村庄环境整治、墙面粉刷、植树补绿等促进村容村貌改造提升。累计完成村庄硬化192万平方米，绿化60万平方米，粉刷立面220万平方米，安装路灯16585盏。大力开展域环境综合整治，联系杭州美院制定了枣曹路、永福路、黄河路立面改造方案，集中治理马路市

场、店外经营、私搭乱建等违规行为，累计规范整治店外经营820户、取缔流动摊点390个。以蟠龙河、小沙河等水域治理为重点，开展了清理河道障碍物、水面漂浮物等工作，抽调专业人员30人，清理水面垃圾1100平方米、淤泥2万立方米。如今漫步乡村，映入眼帘的是整洁漂亮的房屋，平整宽阔的水泥路，干净整洁的街道，整齐的绿化景色……

在外地打工多年的陶庄镇溪村村民李宝龙回到家，看到原来泥泞的村道变成了平坦的水泥道路，门前的沟壑变成了小花园，杂草丛生的道路两旁栽上了绿化树，他啧啧称赞：“咱们农村一点也不比城里差。”

7月21日，记者走进薛城区巨山街道杜塘村，放眼望去，青的是山，绿的是树，灰的是路，白的是墙，彩的是画，美丽的风景。可就在一年前，这里还是杂乱无章的景象。这一切都得益于该区开展“美丽乡村建设”的成果。

今年以来，为进一步改善群众生活环境，提升群众幸福感，薛城区启动了美丽乡村建设，为乡村的发展注入了全新内涵。“美丽乡村”首先要美在外表。为实现

大力推进城乡环卫一体化

相约看红荷 畅游微山湖

第十二届滕州微山湖湿地红荷节开幕

本报滕州讯 7月21日，第十二届中国（滕州）微山湖湿地红荷节在滕州微山湖湿地红荷风景区拉开序幕。来自四面八方的宾客欢聚在红荷旅游风景区，相约看红荷，畅游微山湖。

本届红荷节按照“节俭、务实、惠民”的宗旨，在形式、内容等方面进行了创新，开幕式简短紧凑，内容丰富多彩。据主办方介绍，此次红荷节除开幕式外，还将举行首届运河论坛、中华睡莲世界2015睡莲文化研讨会、群众性文化惠民演出等一系列主题鲜明、群众参与性强的活动，让游客在赏红荷游湿地的同时，体验滕州的悠久文化和蓬勃朝气。本届红荷节后续活动将持续到7月底。

据了解，微山湖湿地红荷风景区总规划面积90平方公里，建成区面积30平方公里，拥有55公里的湖岸线、12万亩的野生红荷、30平方公里的芦荡湿地以及国内罕见的水上森林，是华东地区面积最大、自然生态最原始和景观最佳的湖区之一，形成了水陆精品荷花游、湖上自然生态岛屿游、湿地森林氧吧游三大板块，集中展现了“微湖、湿地、红荷、林海”四大亮点。近年来，为更好地对外展示城市形象，滕州市已连续成功举办十一届微山湖湿地红荷节，成为了滕州乃至鲁南地区最有影响力的大型节庆文化活动。(记者 刘明 通讯员 侯志龙)



走进杨宁蔬果观光休闲区

带上孩子、走进大自然，一起开始你我的梦幻之旅！农业观光、蔬菜采摘、百果采摘、旅游度假、垂钓餐饮、休闲娱乐、户外烧烤、农事体验。

地址：山东枣庄市中区大辛庄村 客服：400-0632-678 预约：18306323018